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έχουν την ευκαιρία να ενημερωθούν για 
την πρόοδο και την ανθεκτικότητα της ελ-
ληνικής οικονομίας, τις μεταρρυθμίσεις 
που έχει προωθήσει η κυβέρνηση και τις 
επενδυτικές ευκαιρίες που προσφέρει η 
Ελλάδα.
Το πρόγραμμα του κ. Μητσοτακη περι-
λαμβάνει επίσης συνεντεύξεις σε δύο με-
γάλα διεθνή μέσα ενώ θα συμμετάσχει σε 
κλειστό πρωινό εργασίας που στο Council 
of Foreign Relations. Εκεί ο Πρωθυπουρ-
γός θα έχει την ευκαιρία να παρουσιάσει 
τις θέσεις της χώρας για μια σειρά ζητη-
μάτων με αιχμή τη ρωσική εισβολή στην 
Ουκρανία, να αναδείξει τις συμμαχίες της 
και τον ρόλο της στη νέα αρχιτεκτονική 
ασφάλειας στην περιοχή και να μιλήσει 
για τις εξελίξεις στην Ανατολική Μεσό-
γειο.
Το ίδιο θα κάνει και στις διμερείς επαφές 
του, μεταξύ άλλων, με τον Γενικό Γραμμα-
τέα του ΟΗΕ Αντόνιο Γκουτέρες, τον Βα-
σιλιά της Ιορδανίας Αμπντάλα Β’ και τον 
πρόεδρο του Προεδρικού Συμβουλίου της 
Λιβύης Μοχάμεντ αλ Μένφι.
Ενισχύοντας τους δεσμούς με την Ομογέ-
νεια, όπως είχε κάνει και τον περασμένο 
Μάιο κατά την επίσκεψή του στον Λευκό 
Οίκο και την Ουάσιγκτον, θα παρακαθή-
σει σε μεγάλο ομογενειακό γεύμα που 
παραθέτουν προς τιμήν του ομογενειακές 
οργανώσεις (μεταξύ άλλων, τo HALC, το 
Hellenic Initiative, κ. ά). Στο γεύμα θα 
παρακαθήσουν σημαντικοί παράγοντες 
της Ομογένειας με διασυνδέσεις στο αμε-
ρικανικό Κογκρέσο, καθώς και ομογενείς 
βουλευτές της Νέας Υόρκης.
Ακόμη, θα έχει συναντήσεις με αμερικα-
νοεβραϊκές οργανώσεις και θα επισκε-
φθεί το ground zero της Νέας Υόρκης, 
συγκεκριμένα το Μουσείο στη μνήμη των 
θυμάτων της 11ης Σεπτεμβρίου (9.11 
Memorial Museum), για να αποτίσει 
φόρο τιμής στα θύματα.
Στη συνέχεια θα τον υποδεχθεί ο Αρχι-
επίσκοπος Αμερικής Ελπιδοφόρος στην 
Εκκλησία του Αγίου Νικολάου.

Σ
τις Ηνωμένες Πολιτείες βρίσκεται 
ο Κυριάκος Μητσοτάκης με την 
ευκαιρία της Γενικής Συνέλευσης 
του ΟΗΕ όπου θα μιλήσει σήμερα  

Παρασκευή.
Ο πρωθυπουργός αναμένεται όπως ανα-
φέρουν κυβερνητικές πηγές στις συνα-
ντήσεις και τις ομιλίες του επί αμερικα-
νικού εδάφους να αναδείξει το ρόλο της 
Ελλάδας ως πυλώνα σταθερότητας και 
ασφάλειας στην περιοχή, ως αξιόπιστου 
εταίρου και συμμάχου σε μια συγκυρία 
που η Ευρώπη αντιμετωπίζει πολλαπλές 
προκλήσεις λόγω της ρωσικής εισβολής 
στην Ουκρανία και των συνεπειών της, 
ως στρατηγικού κόμβου για την ενεργει-
ακή ασφάλεια της Ευρώπης, ως ελκυστι-
κού επενδυτικού προορισμού, καθώς και 
τις στέρεες νομικά, ιστορικά και πολιτικά 
θέσεις της χώρας που βασίζονται στο Δι-
εθνές Δίκαιο.
Στην ομιλία του στη Γενική Συνέλευση 
του ΟΗΕ το μεσημέρι της Παρασκευής, 
23 Σεπτεμβρίου, ο κ. Μητσοτάκης θα 
αναφερθεί στις προκλήσεις του σήμερα 
και του αύριο για τις δυτικές δημοκρατίες 
εν μέσω πρωτοφανών κρίσεων. Ιδιαίτερη 
αναφορά θα κάνει ο Κυριάκος Μητσοτά-
κης στην κλιμάκωση της τουρκικής επιθε-
τικότητας και στις απαράδεκτες τουρκικές 
προκλήσεις και αμφισβητήσεις ελληνικής 
κυριαρχίας, σε μια συγκυρία που η Δύση 
έχει καταδικάσει τον αναθεωρητισμό και 
την παραβίαση της κυριαρχίας και των 
συνόρων.
Στη Νέα Υόρκη ο πρωθυπουργός παρέ-
στη  επίσης στη δεξίωση που παρέθεσε ο 
Αμερικανός Πρόεδρος Τζο Μπάιντεν την 
Τετάρτη το βράδυ προς τιμήν των ηγετών 
που συμμετέχουν στην εβδομάδα Υψηλού 
Επιπέδου της Γενικής Συνέλευσης του 
ΟΗΕ.
Ο πρωθυπουργός επίσης θα συναντή-
σει επενδυτές στα γραφεία της Bank of 
America, όπου εκπρόσωποι hedge funds, 
τράπεζες, ασφαλιστικοί οργανισμοί και 
εκπρόσωποι πολυεθνικών εταιρειών θα 
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Eρντογάν στον ΟΗΕ: 
«Η Ελλάδα μετατρέπει 
το Αιγαίο σε νεκροταφείο 
προσφύγων»

Σ
φοδρή επίθεση κατά της Ελλάδας 
έκανε την Τρίτη από το βήμα της 
77ης Γενικής Συνέλευσης του 
ΟΗΕ ο πρόεδρος της Τουρκίας, 

κατηγορώντας την Ελλάδα για «εγκλή-
ματα κατά της ανθρωπότητας» και προ-
κλήσεις στο Αιγαίο και την Ανατολική 
Μεσόγειο.
Ο Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν ισχυρίστηκε 
ότι η Τουρκία εργάζεται για την ασφα-
λή επιστροφή των Σύρων προσφύγων 
στην πατρίδα τους, διότι βάζει στο επί-
κεντρο την ανθρώπινη ζωή, σε αντίθε-
ση με άλλους που χτίζουν φράχτες στα 
σύνορα και στοιβάζουν πρόσφυγες σε 
στρατόπεδα.
Και κατηγόρησε την Ελλάδα για παρά-
νομες επαναπροωθήσεις, με αποτέλε-
σμα το Αιγαίο να έχει μετατραπεί σε νε-
κροταφείο προσφύγων, διότι βυθίζει τα 
σκάφη τους. «Δεν θέλουμε να βλέπουμε 
πτώματα μωρών στα νερά του Αιγαίου», 
είπε καλώντας τη διεθνή κοινότητα να 
αναγκάσει την Ελλάδα να σταματήσει τα 
εγκλήματα εναντίον της ανθρωπότητας. 
Για να επιβεβαιώσει τα λεγόμενά του, 
έδειξε φωτογραφίες νεκρών παιδιών 
στη διάρκεια της ομιλίας του.
Όσον αφορά τα ελληνοτουρκικά, ο Ρε-
τζέπ Ταγίπ Ερντογάν κατηγόρησε την 
Ελλάδα για προκλήσεις, επαναλαμβά-
νοντας ότι η Τουρκία δεν θα σταματή-
σει να υπερασπίζεται τα δικαιώματά της 
στο Αιγαίο και στην Ανατολική Μεσό-
γειο. Αναφέρθηκε επίσης σε «τουρκική 
μειονότητα» στην Ελλάδα, ισχυριζόμε-
νος ότι η Αθήνα αναγνωρίζει τα δικαι-
ώματά της.
«Αναμένουμε από την Ελλάδα να αφή-
σει στην άκρη την πολιτική της έντασης 
και των προκλήσεων και να ακούσει τις 
εκκλήσεις μας για συνεργασία και αλλη-
λεγγύη», είπε.
Τέλος, επανέλαβε τη γνωστή τουρκική 
θέση όσον αφορά το Κυπριακό, λέγο-
ντας ότι η Άγκυρα επιθυμεί λύση που 
θα αναγνωρίζει δύο κράτη και δύο έθνη 
με ίσα δικαιώματα.


